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Português 

Leia o texto 1, para responder às questões de 1 a 5. 
 

Um novo serviço público 
 

João Francisco Neto 
 
 Nos dias atuais o serviço público integra o nosso cotidiano, mas nem sempre foi assim. Isso só se tornou possível a partir da 
Revolução Francesa (1789-1799), que irradiou as bases das modernas democracias ocidentais, passando a prever uma 
contraprestação por parte do Estado, tendo em vista os impostos pagos pelos cidadãos. Veja-se que, até então, já se pagavam 
tributos – e não era pouco, não –; porém, quase não havia serviços públicos. No decorrer do longo período revolucionário, instalou-
se um intenso debate sobre se o Estado deveria ou não proporcionar escolas para o povo; havia até grandes filósofos que eram 
contrários a essa ideia. Felizmente, os revolucionários acabaram por eleger a educação pública como um dos valores centrais do 
novo regime. A partir dos séculos seguintes, os serviços públicos foram, então, se ampliando, sempre tendo como características 
principais a igualdade, a solidariedade, a universalidade (destinam-se a todos, sem distinção), a continuidade (como regra, não 
podem ser interrompidos), a adoção de preços públicos (quando o serviço for pago, o valor não pode ser vinculado ao seu custo), a 
adaptabilidade às necessidades dos usuários, etc. E que serviços são esses? Dentre tantos, citamos a educação, a saúde, a 
segurança, o fornecimento de água e o saneamento básico, a telefonia, os serviços de rádio-difusão e telecomunicações, a energia 
elétrica, os transportes públicos, etc. Isso sem contar os serviços burocráticos exercidos pela administração pública.  
 O problema, hoje, não é mais saber se existem ou não esses serviços públicos; a questão está na qualidade deles. No Brasil, 
a população já atingiu um nível de insatisfação que passou, e muito, do razoável. As coisas mudam, novas tecnologias são 
incorporadas, entretanto o povo tem a amarga sensação de que os serviços públicos não acompanham o padrão de exigência que a 
sociedade espera. Muito embora a carga tributária nacional seja bem elevada, não falta quem até concorde com ela, desde que 
houvesse a contrapartida necessária dos serviços públicos decentes.  
 Ainda é grande a insatisfação com os serviços de telefonia celular, planos de saúde, rodovias privatizadas que não oferecem 
segurança, ferrovias em péssimas condições, etc., isso sem falar na situação calamitosa da saúde pública, que diariamente 
proporciona espetáculos tristes e deprimentes de hospitais superlotados e sem condições dignas de atendimento. Não basta que 
existam os serviços públicos; é necessário que eles, efetivamente, atendam às necessidades básicas dos cidadãos, e que sejam 
prestados com qualidade, garantia, segurança, eficiência, rapidez, e, por que não, com respeito e honestidade.  
 

(Disponível em http://www.diarioweb.com.br/novoportal/. Acesso em 14/09/2014. Com cortes.) 

 
01  Pela leitura do texto, o leitor identifica que, no título, o adjetivo antecedendo o substantivo 
 

a) sinaliza um serviço a mais a ser oferecido. 
b) indica uma mudança qualitativa desejada nesse serviço. 
c) demonstra reformas feitas no serviço público. 
d) refere-se a alterações realizadas em comparação com os serviços de séculos passados. 
e) apresenta uma exigência do autor do texto. 
 
 
02  Assinale o fragmento de texto que apresenta uma incompatibilidade de sentido, por causa da seleção das palavras. 
 
a) Quando o serviço for pago, o valor não pode ser vinculado ao seu custo. (1º§) 
b) A população já atingiu um nível de insatisfação que passou, e muito, do razoável. (2º§) 
c) Dentre tantos, citamos a educação, a saúde, a segurança (...). Isso sem contar os serviços burocráticos... (1º§) 
d) Havia até grandes filósofos que eram contrários a essa ideia. (1º§) 
e) Veja-se que, até então, já se pagavam impostos. (1º§) 
 
 
03  Considerando-se a correlação dos tempos verbais, assinale a alternativa que está em desacordo com o que a norma padrão 
reconhece. 
 
a) ...que irradiou as bases das modernas democracias, passando a prever uma contraprestação por parte do Estado. (1º§) 
b) Havia até grandes filósofos que eram contrários a essa ideia. (1º§) 
c) ...instalou-se um intenso debate sobre se o Estado deveria ou não proporcionar escolas para o povo. (1º§) 
d) ...não falta quem até concorde com ela, desde que houvesse a contrapartida necessária dos serviços públicos decentes. (2º§) 
e) Não basta que existam os serviços públicos; é necessário que eles atendam às necessidades dos cidadãos. (3º§) 
 
 
04  A relação sintático-semântica que prevalece no texto é a de 
 
a) disjunção entre um estado anterior e outro posterior. 
b) comparação de uma realidade com outra. 
c) causa e consequência entre o passado e o presente. 
d) exemplificação do serviço público ao longo dos séculos. 
e) conclusão tirada a partir dos fatos mostrados. 
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05  Levando em conta os serviços que são oferecidos pelo governo e por instituições privadas, assinale o equívoco do texto. 
 

a) O problema, hoje, não é mais saber se existem ou não serviços públicos; a questão está na qualidade deles. (2º§) 
b) Os serviços públicos foram se ampliando, sempre tendo como características principais a igualdade, a solidariedade, a 

universalidade...(1º§) 
c) E que serviços são esses? Dentre tantos, citamos a educação, a saúde, a segurança, o fornecimento de água (1º§) 
d) Ainda é grande a insatisfação com os serviços de telefonia celular, planos de saúde, rodovias privatizadas (...), isso sem falar na 

situação calamitosa da saúde pública...(3º§) 
e) É necessário que eles, efetivamente, sejam prestados com qualidade... (3º§)  
 
 
Leia o texto 2, para responder às questões 6 e 7. 
 

A importância do servidor público 
Augusto Dourado 

 
 O cidadão quer um serviço público proporcionado pelo Estado que funcione, e para isso exige servidores dedicados e 
preparados para fazerem o melhor com o objetivo de atenderem às suas necessidades. 
 A prestação do serviço público é das mais importantes atividades de uma comunidade, de uma sociedade ou de uma nação. 
Nenhum país, estado ou município funciona sem seu quadro de servidores públicos, responsáveis pelos diversos serviços colocados 
à disposição do cidadão. Portanto, é de suma importância exaltar quem executa o papel de prestador de serviço à sociedade. Neste 
contexto, prestar serviço à população com qualidade e dedicação deve ser sempre a meta dos servidores e estar entre seus 
objetivos. 

Segundo se depreende das disposições constitucionais em vigor, servidores públicos são todos aqueles que mantêm vínculo 
de trabalho profissional com os órgãos e entidades governamentais, integrados em cargos ou empregos de qualquer delas: União, 
Estados, Distrito Federal, Municípios e respectivas autarquias, fundações, empresas públicas e sociedades de economia mista. 
Trata-se de designação genérica e abrangente introduzida pela Carta de 1988, uma vez que, até a promulgação da Constituição 
Federal hoje em vigor, prevalecia a denominação de funcionário público para identificação dos titulares de cargos na administração 
direta, considerando-os equiparados aos ocupantes de cargos nas autarquias, aos quais se estendia o regime estatutário. A partir, 
portanto, da Constituição de 1988, desaparece o conceito de funcionário público, passando-se a adotar a designação ampla de 
servidores públicos. 

A cada dia, o papel do servidor público não é apenas o de ser estável. É muito mais do que isso, pois a sua atuação está 
necessariamente voltada para os anseios da comunidade ou sociedade. A estabilidade dos servidores somente se justifica se ela 
assegura, de um lado, a continuidade e a eficiência da Administração e, de outro, a legalidade e impessoalidade da gestão da coisa 
pública. 

A responsabilidade do servidor público é muito grande, tornando-se um privilégio por tratar-se de um agente de 
transformação do Estado. 

(http://www.portaldoservidor.ba.gov.br/ acesso em 29/9/14. Com adaptação) 

 
 
06  O texto 2 se configura como um ou uma 
 
a) texto expositivo, que contém a indicação do tema a ser exposto (1º§),  apresentação e discussão do tema (2º, 3º e 4º§) e  

conclusão (5º§). 
b) texto descritivo, composto de identificação do tema (1º§), descrição de suas características, qualidades e inconvenientes (2º, 3º e 

4º§) e conclusão (5º§). 
c) artigo de opinião, composto de tese (1º§), argumentos em favor da tese (2º e 3º§), refutação de uma possível contraargumentação 

(4º§) e conclusão (5º§). 
d) relato, informando sobre a expectativa de quem se dirige a uma instituição pública (1º§), informações que esclarecem o papel do 

servidor público (2º, 3º e 4º§) e conclusão (5º§). 
e) carta aberta, dirigida ao público que visita o prtal, informando o assunto principal (1º§), apresentando os fundamentos que 

esclarecem esse assunto (2º, 3º e 4º§) e o encerramento (5º§). 
 
 
07  Julgue certas (C) ou erradas (E), as afirmações abaixo: 
 
Em o papel do servidor público não é apenas o de ser estável. É muito mais... (4º§), 
 
(  ) há uma incoerência do ponto de vista referencial, mas não do pragmático, pois o uso de não...apenas implica afirmar que o papel 

do servidor público é garantir sua estabilidade, além de outros aspectos. 
(  ) a estabilidade no trabalho a priori impede o clientelismo e garante a prestação do serviço. 
(  ) os servidores são caracterizados como competentes e solícitos no seu serviço. 
 
A sequência correta é: 

 
a) C C E.  b) C E E.  c) E C C.  d) E C E.  e) C E C. 
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08  Que partes dos textos 1 e 2 demonstram a intenção (que se confirma no texto como um todo) de seus autores em relação ao 
serviço e ao servidor público? 
 
a) Um novo serviço público (texto 1, título) e A importância do servidor público (texto 2, título): qualificar positivamente serviço e 

servidor públicos. 
b) Nos dias atuais o serviço público integra o nosso cotidiano, mas nem sempre foi assim (texto 1, 1º§) e O cidadão quer um serviço 

público proporcionado pelo Estado que funcione (texto 2, 1º§): reconstituir a história do serviço público e criticar esse serviço. 
c) Veja-se que já se pagavam tributos – e não era pouco, não – (texto 1, 1º§) e A prestação do serviço público é das mais 

importantes atividades de uma comunidade (texto 2, 2º§): criticar o serviço público e valorizar o servidor. 
d) Felizmente, os revolucionários acabaram por eleger a educação pública (texto 1, 1º§) e A estabilidade dos servidores somente se 

justifica se ela assegura a continuidade e a eficiência da Administração (texto 2, 4º§): enaltecer o serviço público e criticar o 
servidor. 

e) Os serviços públicos foram, então, se ampliando (texto 1, 1º§) e Segundo se depreende das disposições constitucionais em vigor 
(texto 2, 3º§): descrever o serviço e o servidor público. 

 
 
09  Considerando as normas de regência e concordância verbais e nominais da norma padrão da língua portuguesa, assinale os 
itens corretos: 
 
I – O servidor público tem a oportunidade de servir à comunidade que está inserido. 
II – O Estado deve apenas garantir as condições mínimas para uma sociedade civilizada. 
III – O mérito do meu livro foi semear a dúvida, fazer com que os leitores questionassem clichês. 
IV – Um dos grandes problemas atuais são que algumas pessoas sofrem de adolescência tardia.  
 
Estão corretos apenas os itens: 
 
a) I e II.  b) II e III.  c) I e III.  d) III e IV.  e) II e IV. 
 
 
10  Considerando o uso dos pronomes pessoais e possessivos, assinale a alternativa que apresenta um uso de pronome cada vez 
mais recorrente na variedade linguística atual do Brasil, tanto na modalidade oral quanto na escrita. 
 
a) Prestar serviço à população com qualidade deve ser a meta dos servidores e estar entre seus objetivos. 
b) Para identificar titulares de cargos, considerando-os equivalentes aos ocupantes de cargos nas autarquias. 
c) Em vez de os brasileiros protestarem pedindo que o governo os deixe em paz, eles passaram a exigir mais Estado em suas vidas. 
d) Eles não têm dúvida de que os políticos são corruptos e, ao mesmo tempo, querem lhes dar mais poder para influenciar...  
e) A questão está na qualidade deles.  
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Políticas Públicas de Saúde 

11  O Processo de implantação de SUS no Brasil foi resultante de lutas políticas, associadas aos movimentos da sociedade civi l que 
se intensificaram na década de 80, no século XX. Em relação a esse processo, analise as proposições abaixo: 
 
I) O Sistema Unificado e Descentralizado de Saúde (Suds) foi criado através de uma proposta do Inamps/MPAS e se apresentou 

como base na construção do SUS.  
II) Concebido pela Constituição Federal de 1988, o Sistema Único de Saúde (SUS) é o resultado da articulação de vários 

movimentos da sociedade civil, dentre eles, Movimento pela Reforma Sanitária. 
III) Com a instituição do SUS, a atenção à saúde passa a ser assegurada legalmente como direito fundamental de cidadania, 

cabendo ao Estado a obrigação de provê-la a todos os cidadãos brasileiros e estrangeiros que vivem no Brasil.  
 
Está(ão) correta(s): 
 
a) I, II e III.  b) Apenas II e III.  c) Apenas I e III.  d) Apenas I e II.  e) Apenas I. 
 
 
12  A criação do SUS foi amparada por um conceito ampliado de saúde. Sobre esse conceito, analise as proposições e assinale (V) 
Verdadeiro e F (Falso): 
 
I) Saúde é qualidade de vida e, portanto, deve estar vinculada aos direitos humanos, ao direito ao trabalho, à moradia, educação, 

alimentação e lazer. 
II) A saúde é resultado de formas de organização social da produção, que podem gerar desigualdades nos níveis de vida. 
III) O direito à saúde exige o reconhecimento do ser humano, prioritariamente, como um ser biológico. 
 
A sequencia correta é: 
 
a) F V V.  b) V V F.  c) V F V.  d) F F V.  e) F V F. 
 
 
13  No Brasil, a Atenção Básica deve ser a porta de entrada e o controle de comunicação com toda rede de Atenção à Saúde. Todas 
as alternativas abaixo são relativas aos princípios que orientam a Política Nacional de Atenção Básica, EXCETO:  
 
a) Responsabilização. 
b) Hospitalização. 
c) Humanização. 
d) Participação Social. 
e) Acessibilidade. 
 
 
14  Em relação ao processo de trabalho da Atenção Básica no SUS, todas as alternativas estão corretas, EXCETO: 
 
a) Realizar acolhimento com escuta qualificada; 
b) Prover atenção integral aos usuários; 
c) Realizar atenção à saúde no domicílio, aos usuários que possuam problemas de locomoção; 
d) Desenvolver ações educativas que possam interferir no processo saúde-doença da população; 
e) Realizar procedimentos de alta complexidade. 
 
 
15 Para a construção de uma política de qualificação do SUS a humanização deve ser vista como uma das dimensões 
fundamentais. Em relação ao Humaniza SUS, analise as proposições abaixo: 
 
I) A Política Nacional de Humanização deve operar no conjunto das relações entre profissionais e usuários e entre os profissionais. 
II) A humanização na saúde implica numa mudança na cultura da atenção aos usuários e da gestão dos processos de trabalho. 
III) A Política Nacional de Humanização deve restringir a participação dos usuários como protagonistas, através do controle social. 
 
Está(ão) correta(s): 
 
a) I, II e III.  b) Apenas II e III.  c) Apenas I e III.  d) Apenas I e II.  e) Apenas I. 
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16 Em relação às atribuições específicas dos profissionais integrantes das equipes de Atenção Básica, analise as proposições 
abaixo e assinale (V) Verdadeiro e F (Falso): 
 
I) É dever do enfermeiro, planejar, gerenciar e avaliar as ações desenvolvidas pelos Agentes Comunitários de Saúde em conjunto 

com outros membros da equipe. 
II) O médico deve realizar consultas clínicas, pequenos procedimentos cirúrgicos, atividades em grupo restritas à Unidade Básica de 

Saúde. 
III) Uma das atribuições do Agente Comunitário de Saúde é acompanhar, por meio de visitas domiciliares, as famílias e indivíduos 

sob sua responsabilidade. 
 
A sequencia correta é: 
 
a) F V V.  b) V V F.  c) V F V.  d) F F V.  e) F V F. 
 
 
17  Todas as vacinas abaixo fazem parte do Programa de Imunização do Brasil, EXCETO: 
 
a) Meningocócica. 
b) Rotavírus Humano. 
c) Tríplice Bacteriana. 
d) Hepatite C. 
e) BCG. 
 
 
18  Em relação aos programas de vacinação no Brasil, analise as proposições abaixo: 
 
I) No Brasil, todas as garotas de 8 a 13 anos têm direito de se vacinar contra o vírus HPV. 
II) A vacina contra gripe está disponível no Brasil para alguns grupos de risco, como: trabalhadores de saúde; pessoas com 60 anos 

ou mais e população privada de liberdade. 
III) A vacina contra febre amarela é indicada para viajantes e moradores de área de risco. 
 
Está(ão) correta(s): 
 
a) I, II e III.  b) Apenas II e III.  c) Apenas I e III.  d) Apenas I e II.  e) Apenas I. 
 
 
19  Todas as ações abaixo são desenvolvidas pela Secretaria de Vigilância em Saúde, EXCETO: 
 
a) Vigilância em saúde ambiental; 
b) Programa de prevenção e controle de doenças; 
c) Investigação e resposta a surtos de referência nacional; 
d) Centralização das ações de saúde; 
e) Vigilância epidemiológica de doenças transmissíveis e não transmissíveis. 
 
 
20  Sobre a Política Nacional de Medicamentos, analise as proposições abaixo e assinale (V) Verdadeiro e F (Falso): 
 
I) A Política Nacional de Medicamentos foi criada para garantir a qualidade e a segurança na eficácia do medicamento, não só na 

fabricação, mas no armazenamento e distribuição. 
II) Além dos medicamentos gratuitos para asma, a Farmácia Popular oferece gratuitamente os medicamentos para hipertensão e 

diabetes. 
III) Os medicamentos que vêm com tarja, ao contrário daqueles de venda livre, não podem ficar expostos em prateleiras ou no 

balcão das farmácias e drogarias, com livre acesso aos consumidores. 
 
A sequencia correta é: 
 
a) V V V. 
b) V V F. 
c) V F V. 
d) F F V. 
e) F V F. 
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Legislação Municipal 

21  No que diz respeito a competência da Câmara Municipal, analise as afirmativas abaixo e assinale apenas a que versa sobre 
assunto de competência da Câmara, no qual necessite da sanção do Prefeito Municipal. 
 
a) Julgar anualmente as contas prestadas pela Mesa Diretora. 
b) Dispor sobre matéria Orçamentária: plano plurianual, diretrizes orçamentárias, orçamento anual, operações de crédito, dívida 

pública. 
c) Autorizar referendo e convocar plebiscito. 
d) Conceder título de cidadão honorário do Município ou outra honraria instituída por lei. 
e) Autorizar o Vice-Prefeito a ausentar-se do Município por mais de 15 dias. 
 
 
22  Em se tratando de fiscalização contábil, financeira e orçamentária do Município de Pocinhos, analise as afirmativas abaixo e 
assinale a alternativa correta. 
 
I) A fiscalização contábil, financeira e orçamentária, operacional e patrimonial do Município e de todas as entidades da Administração 

Direta e Indireta, quanto à legalidade, legitimidade e economicidade, aplicação de subvenções e renuncia de receitas, será 
exercida pelo Poder Executivo, através da Prefeitura Municipal, mediante controle externo, e pelo sistema de controle interno de 
cada poder. 

II) As contas relativas a subvenções, financiamentos, empréstimos e auxílios recebidos do Estado ou da União ou por seu 
intermédio, serão prestadas em separado, diretamente ao Tribunal de Contas, sem prejuízo da fiscalização externa. 

III) As contas do Município ficarão durante 90 (noventa) dias, anualmente, para exame e apreciação, à disposição de qualquer 
contribuinte, que poderá questionar-lhes a legitimidade. 

 
Está(ão) correta(s): 
 
a) apenas I. 
b) apenas II. 
c) apenas III. 
d) apenas I e III. 
e) I, II e III. 
 
 
23  Conforme preconiza a Lei Orgânica Municipal de Pocinhos, o uso de bens municipais por terceiros poderá ser deferido mediante 
concessão, permissão ou autorização, conforme o caso e o interesse público exigido. Sobre o assunto, assinale a afirmativa correta. 
 
a) A concessão administrativa dos bens públicos de uso especial e dominiais independerá de lei e concorrência. 
b) A concorrência não poderá ser dispensada quando o uso se destinar a concessionária de serviço público e a entidades especiais. 
c) A concessão administrativa de bens públicos de uso comum somente poderá ser outorgada para finalidades escolares, de 

assistência social ou turística, mediante autorização legislativa. 
d) A permissão, que poderá incidir sob qualquer bem público, será deferida a título precário por portaria. 
e) A autorização, que poderá incidir sobre qualquer bem público, será feita por decreto, para atividades ou usos específicos 

transitórios, pelo prazo máximo de 60 dias. 
 
 
24  De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos de Pocinhos, ao tratar dos tipos de provimentos de cargo público, assinale a 
afirmativa que se refere corretamente à Recondução. 
 
a) É a investidura do servidor estável no cargo anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de sua transformação, quando 

invalidada a sua demissão por decisão administrativa ou judicial, com ressarcimento de todas as vantagens. 
b) É o retorno do servidor estável ao cargo anteriormente ocupado, decorrente de reintegração do anterior ocupante. 
c) É o retorno à atividade de servidor aposentado por interesse da administração. 
d) É a investidura do servidor em cargo de atribuições e responsabilidade compatíveis com a limitação que tenha sofrido em sua 

capacidade física ou mental verificada em inspeção médica. 
e) É o retorno à atividade de servidor em disponibilidade, mediante aproveitamento obrigatório em cargo de atribuições e 

vencimentos compatíveis com o anteriormente ocupado. 
 
 
25  A ação disciplinar contra infrações puníveis com suspensão, prescreverá em: 
 
a) 90 dias. 
b) 180 dias. 
c) 2 anos. 
d) 3 anos. 
e) 5 anos. 

06 

C O N C U R S O  P Ú B L I C O  2 0 1 4 - P O C I N H O S  



Conhecimentos Específicos 

26  Representa 10% de todas as neoplasias ósseas benignas, é mais comum em homens, apresenta pico de incidência na segunda 
década de vida, sua localização mais comum é o fêmur proximal e o sintoma mais frequente é dor difusa e persistente, que pode ser 
aliviada por antiinflamatórios não-esteróides, tendo em vista a alta concentração de prostaglandinas no nicho tumoral. Trata-se de:  
 
a) Osteoblastoma. 
b) Osteoma Osteóide. 
c) Displasia Osteofibrosa. 
d) Endocondroma. 
e) Osteocondroma. 
 
 
27  Depois do mieloma múltiplo, é o tumor ósseo primário maligno mais comum, geralmente é encontrada nos pacientes em sua 2ª 
ou 3ª década de vida, com pico de incidência durante o estirão de crescimento na adolescência, é mais frequente no sexo feminino e 
é detectado nas regiões metafisárias dos ossos longos, pois 50% das lesões estão presentes na região do joelho. Fêmur dista é a 
localização mais comum, seguido de tíbia e úmero proximais. 
 
a) Condrossarcoma primário. 
b) Sarcoma de Ewing. 
c) Fibrossarcoma ósseo. 
d) Adamantinoma ósseo. 
e) Osteossarcoma. 
 
 
28  São características do mieloma múltiplo, EXCETO: 
 
a) Lesões osteolíticas em “saca-bocado”. 
b) Proliferação neoplásica de plasmócitos atípicos. 
c) Gamopatia monoclonal. 
d) Lesões mais frequentes em nos segmentos distais a joelho e cotovelo. 
e) Proteinúria de Bence-Jones (eliminação de imunoglobulinas de cadeia leve). 
 
 
29  Fratura-luxação com lesão intra-articular, na qual o carpo e a margem do rádio distal são desviados em conjunto. Trata-se de 
que tipo de fratura? 
 
a) Fratura de Barton. 
b) Fratura de Colles invertida. 
c) Fratura de Monteggia. 
d) Fratura de Smith. 
e) Fratura de chofer. 
 
 
30  Fraturas tipo língua são um tipo de fratura que acomete: 
 
a) Corpo Navicular. 
b) Osso Cuneiforme. 
c) Articulação Talocalcânea. 
d) Metatarsos. 
e) Osso Cubóide. 
 
 
31  Em relação a distúrbios ortopédicos dos pés assinale a alternativa INCORRETA: 
 
a) Flexão plantar fixa do tornozelo, inversão e rotação medial do eixo da articulação talocalcânea e subluxação medial das 

articulações talonavicular e calcaneocubóide são as alterações do Pé Torto Congênito. 
b) Doença de Charcot-Marie-Tooth e Ataxia de Friedrich são duas causas neuromusculares comuns de pé cavo. 
c) A Coalizão Tarsal é uma conexão congênita entre dois ou mais ossos do tarso, frequentemente bilaterais que segue um padrão 

de herança autossômica dominante. 
d) O pé calcaneovalgo decorre de uma “falta de espaço intrautrino” em que o pé é acentuadamente dorsofletido ao nascimento, 

sendo necessário tratamento cirúrgico.  
e) No Pé Plano, o tratamento sintomático (modificação dos sapatos, sustentação dos arcos e uso de palmilhas) é apropriado pois 

nenhum tratamento a longo prazo é capaz de alterar as características anatômicas do distúrbio. 
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32  Alargamento da sínfise púbica ou da articulação sacroilíaca anterior, sacrotuberoso e sacroespinhoso distendidos, mas intactos e 
ligamentos sacroilíacos posteriores intactos. Essas são características de que tipo de lesão, segundo o sistema de Ypung? 
 
a) Lesão tipo II por compressão ântero-posterior. 
b) Lesão tipo III por compressão ântero-posterior. 
c) Lesão tipo III por compressão lateral. 
d) Lesão tipo II por compressão lateral. 
e) Lesão tipo I por compressão ântero-posterior. 
 
 
33  Considerando o mecanismo de lesão e anatomia patológica das fraturas acetabulares, qual a posição da cabeça do fêmur 
quando a lesão acomete a face superior da abóbada?  
 
a) Cabeça do fêmur em abdução. 
b) Cabeça do fêmur em adução. 
c) Cabeça do fêmur rotada internamente. 
d) Cabeça do fêmur rotada exteriormente. 
e) Cabeça do fêmur em extensão. 
 
 
34  Sobre os joelhos, assinale a alternativa INCORRETA: 
 
a) A tuberosidade de Gerdy é onde se insere o tendão patelar. 
b) A articulação entre tíbia e fíbula é uma entidade separada da articulação do joelho. 
c) Os compartimentos tibiofemorais são os mais complexos e, combinados com a interação ligamentar, possibilitam a rotação 

transversal da tíbia e do fêmur, durante a flexão e a extensão. 
d) Os epicôndilos femorais medial e lateral são a origem dos ligamentos colaterais. 
e) Quanto a vascularização, o sistema extrínseco é composto pela ramificação genicular descendente da artéria femoral superficial, 

pela ramificação recorrente da artéria anterior da tíbia e pela ramificação descendente da artéria circunflexa femoral lateral. 
 
 
35  Os agentes etiológicos mais comuns na artrite séptica são: 
 
a) Haemophilus influenzae e Escherichia Coli. 
b) Pseudomonas aeruginosa e Klebsiella. 
c) Salomonella e Proteus. 
d) Borrelia burgdorferi e Brucella. 
e) Neisseria gonorrhoeae e Staphylococcus aureus. 
 
 
36  O melhor esquema de antibioticoterapia para tratamento de ostolielite hematogênica aguda é: 
 
a) Vancomicina e amicacina. 
b) Oxacilina e gentamicina. 
c) Cefalotina. 
d) Cefepima e vancomicina. 
e) Ciprofloxacino. 
 
 
37  O diagnóstico de certeza da osteomielite aguda é dado através de: 
 
a) Tomografia Computadorizada. 
b) Ressonância Magnética. 
c) Punção óssea. 
d) Hemocultura. 
e) Cintilografia Óssea. 
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38  Em relação à doença de Legg-Calvé-Perthes, assinale a alternativa INCORRETA: 
 
a) É relativamente mais frequente em meninos. 
b) Apesar de causa desconhecida, acredita-se que esteja relacionada com a necrose avascular do quadril. 
c) Quando o acometimento do quadril é bilateral, devem ser consideradas outras possibilidades, como doença de Gaucher. 
d) A apresentação clínica geralmente se dá entre os 04 e 10 anos de idade e em geral é claudicação dolorosa. 
e) As radiografias podem ser negativas na fase inicial, mas com o tempo passam a mostrar fragmentação, irregularidades e colapso 

de todo ou parte do centro de ossificação da cabeça femoral.  
 
 
39  Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao tratamento da osteoartrites (ou osteoartrose): 
 
a) Salicilatos tópicos com propriedades rubefacientes são muito bem estabelecidos no tratamento da osteoartrite. 
b) As diferenças no potencial analgésico entre os distintos AINE’s orais e inibidores da COX-2 são tímidas, embora variem em sua 

toxicidade hepática, gastrintestinal, cardiovascular e renal. 
c) Quando medidas conservadoras não surtem o efeito desejado, deve-se considerar a oferta de paracetamol para alívio da dor. 
d) Uma opção inicial no alívio da dor é a utilização de antiinflamatórios não-esteróides tópicos para pessoas com osteoartrite de 

joelho e de mãos. 
e) A capsaicina tópica pode ser utilizada como opção no alívio da dor em pessoas com osteoartrite de joelho e mão. 
 
 
40  O principal tendão envolvido na síndrome do impacto é: 
 
a) Tendão do músculo infra-espinhal. 
b) Tendão do músculo redondo menor. 
c) Tendão do músculo subescapular. 
d) Tendão da cabeça longa do bíceps. 
e) Tendão do músculo supra-espinhal. 
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